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La encuesta comparada 
y científicamente 
rigurosa más exhaustiva 
en la región 

2004-2023:
385K + entrevistas 

en 34 paises

Entrevistas cara a 
cara en 8 idiomas 

usando dispositivos 
móviles

Temas: economía, Estado de derecho, 
capacidad estatal, confianza, migración, 
corrupción, seguridad, entre otros

Representativa a nivel 
nacional, estratificada 
por región y lugar de 
residencia urbano/rural 

El proyecto es posible gracias al 
apoyo de USAID a través de DIMS III
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El Barómetro de

las Américas

26 países
1,596 entrevistas cara a cara,en 
hogar de encuestados,  
recolectadas con dispositivos 
móviles via STG

Muestra probabilística nacional de 
adultos en edad de votar

Recolección de datos entre el 17 de 
abril y el 3 de junio de 2023, por 
parte de CID Gallup 

Tareas previas
Pre-test: Marzo 7-9, 2023
Capacitación de
Encuestadores: Marzo 29-30, 2023
Prueba piloto: Marzo 31, 2023 

Entrenamiento híbrido de equipos 
de trabajo de campo y pruebas 
cualitativas del cuestionario

Entrevistas cara a cara, excepto 
en Haití y Nicaragua (CATI), y 
Estados Unidos y Canadá (Web)

2023En la República 

Dominicana
~1,500 
entrevistas/ 
país
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Las preocupaciones de los dominicanos son varias, y han 

cambiado en los últimos años

En su opinión ¿cuál es el problema más grave que está enfrentando el país? La gobernanza incluye "temas políticos" y "corrupción". Lo económico incluye "desempleo". La 
inseguridad abarca "femicidios/violencia contra las mujeres". Otros incluyen "otros", "covid-19", "inseguridad alimentaria" e "inmigración haitiana".
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Evaluaciones negativas de la economía nacional continuaron 

aumentando, alcanzando un máximo histórico en la serie

¿Considera usted que la situación económica del país es mejor, igual o peor que hace doce meses?
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Como en la mayoría de los países de le región, una mayoría en la 

República Dominicana dice que la economía ha empeorado

¿Considera usted que la situación económica del país es mejor, igual o peor que hace doce meses?
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Al igual que en la mayoría de países de ALyC, más de 60% de los 

dominicanos ven a la mayoría de los políticos como corruptos

87%

76%76%76%74%74%74%
67%67%66%66%64%64%63%62%62%60%

53%53%
49%

43%41%

34%32%

25%

PE EC GT PY CO PA BO BR AR JM HN SR BZ TT DO MX CL CR HT US BS UY GD SV CA

% que cree que más de la mitad
o todos los políticos son corruptos ı—ı 95% intervalo de confianza

    y    p   p

Fuente: LAPOP Lab, Barómetro de las Américas República Dominicana 2023

Pensando en los políticos de [país], cuántos cree usted que están involucrados en la corrupción? Ninguno/Menos de la mitad/La mitad de los políticos/Más de la 
mitad/Todos
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El porcentaje que justifica el pago de sobornos en la República 

Dominicana está entre los más altos de la región

¿Cree que como están las cosas a veces se justifica pagar un macuteo o soborno?
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Los dominicanos reportan haber sido víctimas de la delincuencia 

en niveles similares al promedio regional

36%33%
30%29%28%28%26%25%24%24%23%21%20%20%18%18%17%16%15%14%14%13%

10%

EC AR NI PE BO CO MX HT DO UY CL CR PY SR TT GT PA BR HN GD BS JM SV

% que fue víctima de la delincuencia ı—ı 95% intervalo de confianza

   

Fuente: LAPOP Lab, Barómetro de las Américas República Dominicana 2023

Ahora, cambiando el tema, ¿ha sido usted víctima de algún acto de delincuencia en los últimos 12 meses? Es decir, ¿ha sido usted víctima de un robo, hurto, agresión, 
fraude, chantaje, extorsión, amenazas o algún otro tipo de acto delincuencial en los últimos 12 meses? 
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Casi la mitad de los dominicanos se sienten inseguros en su 

barrio

Hablando del lugar o el barrio donde usted vive y pensando en la posibilidad de ser víctima de un asalto o robo, ¿usted se siente muy seguro(a), algo seguro(a), algo 
inseguro(a) o muy inseguro(a)?

El gráfico muestra el porcentaje que respondió “algo inseguro” o “muy inseguro”.
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La justificación del uso de violencia contra la mujer en la 

República Dominicana es una de las más altas de la región

Ahora le voy a leer algunas situaciones en las que algunas personas creen que está justificado que el esposo golpee a su esposa/pareja y le voy a pedir su opinión…

La esposa descuida las labores del hogar/La esposa es infiel. ¿Usted aprobaría que el esposo golpee a su esposa, o usted no lo aprobaría pero lo entendería, o usted ni lo 
aprobaría ni lo entendería?
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Uno de cada tres justifica la violencia contra la mujer si ella es 

infiel a su pareja, un aumento en comparación con 2014

Ahora le voy a leer algunas situaciones en las que algunas personas creen que está justificado que el esposo golpee a su esposa/pareja y le voy a pedir su opinión…

La esposa es infiel. ¿Usted aprobaría que el esposo golpee a su esposa, o usted no lo aprobaría pero lo entendería, o usted ni lo aprobaría ni lo entendería?
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Los hombres dominicanos justifican más la violencia contra la 

mujer que las mujeres

Ahora le voy a leer algunas situaciones en las que algunas personas creen que está justificado que el esposo golpee a su esposa/pareja y le voy a pedir su opinión…

La esposa descuida las labores del hogar/es infiel. ¿Usted aprobaría que el esposo golpee a su esposa, o usted no lo aprobaría pero lo entendería, o usted ni lo aprobaría 
ni lo entendería?

33%

23%

Hombres Mujeres

% que aprobaría o entendería el uso de violencia
contra una esposa por el descuido de labores 

39%
32%

Hombres Mujeres

% que aprobaría o entendería el uso de violencia
contra una esposa por infidelidad

Fuente: LAPOP Lab, Barómetro de las Américas República Dominicana 2023
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Alrededor de dos de cada cinco piensan que votar es la mejor 

manera de influir en el cambio en el país

¿Cuál es la forma en que usted cree que puede influir más para cambiar las cosas en el país?
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La República Dominicana está entre los países de la región con 

mayor apoyo a la democracia

Puede que la democracia tenga problemas, pero es mejor que cualquier otra forma de gobierno. ¿Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo con esta frase? 

El gráfico muestra el porcentaje que respondió entre 5-7 en una escala de 7 puntos.
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Y la República Dominicana tiene el mayor porcentaje de 

participación en espacios locales organizados por el municipio 

¿Ha asistido a una sesión municipal o una reunión convocada por el síndico durante los últimos 12 meses? 
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La República Dominicana se encuentra entre los países de la 

región con las mayores tasas de participación en juntas de 

mejoras de la comunidad 

Voy a leerle una lista de grupos y organizaciones. Por favor, dígame si usted asiste a las reuniones de estas organizaciones: por lo menos una vez a la semana, una o dos 
veces al mes, una o dos veces al año, o nunca.

¿Reuniones de un comité o junta de mejoras para la comunidad? Asiste…
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Confianza en los medios se recuperó luego de un declive 

constante, aunque sigue por debajo de los niveles previos a 2021

¿Hasta qué punto tiene usted confianza en los medios de comunicación? 

El gráfico muestra el porcentaje que respondió entre 5-7 en una escala de 7 puntos.
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